



રોજગારી માટે લોકો કયાંથી કયાં સ્થળાંતર કરતા હોય છે. 'પેટ કરાવે વેક' એ ઉકિતને સાર્થક કરતા હોય તેમ છેક રાજસ્થાનથી ગાંધીનગર આવેલા આ કારીગરો જાતભાતના ચબુતરા બનાવી તેનું વેચાણ કરી રહ્યા છે. સાથે સાથે બીજા રસોઈમાં કામ લાગતા વાસણો તેમજ ચુલો પણ બનાવીને વેચી રહ્યા છે. પંચદેવ મંદિરની સામે છેલ્લા કેટલાય દિવસથી બેસેલો આ પરિવાર પેટીયુ રળવા ચબુતરા બનાવી વેચી રહ્યો છે અને સારી ધરાકીની આશા રાખી રહ્યો છે.

# ગૂગલ ગર્લ તરીકે જાણીતી ૮ વર્ષની કામખ્યા રાહીની અનોખી સિદ્ધિ

યોથા ધોરણમાં ભણતી કામખ્યા ભારતના રાજ્યો અને રાજધાનીઓ માત્ર ૧૭ સેકન્ડમાં અને વિશ્વના ૧૭૦ દેશો અને રાજધાનીઓના નામ માત્ર ૨ મિનિટમાં બોલે છે



ગાંધીનગરની ગૂગલ ગર્લ અને 'પોએમ કિવન' તરીકે જાણીતી વાવોલના શાલ્વિક હોમ્સ સોસાયટીમાં રહેતી ૮ વર્ષની ટિકરી કામખ્યા રાહીએ ફરી એકવાર ગાંધીનગરને ગૌરવ અપાવ્યું છે. આ વખતે તેણે 'ઈન્ડિયા બુક રેકોર્ડ્સ'માં રેકોર્ડ નોંધાવ્યો છે જેમાં તેણે 'ભારતના રાજ્યો અને રાજધાનીઓ' માત્ર ૧૭ સેકન્ડમાં જ કહી બતાવી હતી. એટલું જ નહીં, તેણે બીજા રેકોર્ડમાં તેણે 'પાઈની દશાંશ પછી ૧૦૦ અંકો દર્શાવવા માટેની સંખ્યા' પણ ફક્ત ૧૨ જ સેકન્ડમાં કહી દીધી હતી. આ ઉપરાંત કામખ્યા રાહી કેન્દ્ર બે મિનિટમાં જ ૧૭૦થી વધુ દેશો અને તેમની રાજધાનીઓના નામ કહી શકે છે. તેણે સો કરતા વધારે કવિતાઓ યાદ કરી છે અને એવું લાગે કે જાણે એક શ્વાસમાં તે બધી કવિતાઓ એકત્ર પઠેને ગાવા લાગે છે. તે ગુજરાત અને દેશના ઘણા અખબારો અને ટીવી ચેનલો પર માત્ર બે જ વર્ષની ઉંમરે દેખાઈ હતી અને તેણે ઘણા સ્ટેજ શો પણ કર્યા છે. મૂળ રાજસ્થાનના સાંચોર જિલ્લાના જાલોરની ટિકરી કામખ્યા રાહી હાલ ગાંધીનગરના સેક્ટર-૩૦માં કેન્દ્રીય વિદ્યાલયમાં ધોરણ-૪માં અભ્યાસ કરે છે. તેના પિતા એરકોર્સમાં છે અને માતા વાવોલમાં પ્રિન્સિપલ રહ્યા છે.

## આઈઆઈટી ખાતે નાટ્યશાસ્ત્ર વિષયે ઓનલાઈન વ્યાખ્યાનોનું આયોજન જાણીતા નૃત્યાંગના પદમભૂષણ ડૉ. પદમા સુબ્રમણ્યમ નાટ્યશાસ્ત્રના મહત્વના ખ્યાલો સમજાવશે

ગાંધીનગર, તા.૯ નાટ્યવિદ્યા જગતના સૌથી પ્રથમ ઉપલબ્ધ સાહિત્યને સમજવા, ભારતીય પ્રાચીન સાહિત્ય સંસ્થાન ગાંધીનગર (આઈઆઈટી ગાંધીનગર) દ્વારા ઈન્ડિયન નોલેજ સિસ્ટમ્સ (આઈકેએસ)ના વૈકલ્પિક કોર્સની પાંચમી આવૃત્તિ હેઠળ આવનારા બે વ્યાખ્યાનો ભરત મુનિના નાટ્યશાસ્ત્ર વિશે વાત કરશે. પ્રખ્યાત નૃત્યાંગના અને

પરકોર્મિંગ આર્ટ્સ ક્ષેત્રના સમર્પિત નિષ્ણાત, ડૉ પદમા સુબ્રમણ્યમ, ૧૦ અને ૧૧ ફેબ્રુઆરી, ૨૦૨૧ ના રોજ સાંજે ૭ થી ૪ કલાક દરમિયાન 'માર્ગ: પરકોર્મિંગ આર્ટ્સનો ઓછો જાણીતો પાથો' અને 'માર્ગની અંદર વણાયેલ દેશીસ' વિષયો પર બે ઓનલાઈન વ્યાખ્યાનો આપશે. આ વ્યાખ્યાનોના મુખ્ય વક્તા ડૉ. પદમા સુબ્રમણ્યમ

ભરતનાટ્યમના પ્રોત્સાહનકર્તા મહોત્સવોમાં પોતાની કલા રજૂ કરી છે. તેમણે પરકોર્મિંગ આર્ટ્સના ક્ષેત્રમાં ઘણું સંશોધન કર્યું છે, ખાસ કરીને તમિલનાડુના મંદિરોમાં ક્ષાં શિલ્પો ઉપરાંત, નૃત્ય અને નાટ્યશાસ્ત્ર જેવા ગ્રંથોને લગતા ઘણા પુસ્તકો લખ્યાં છે. આઈઆઈટી ગાંધીનગર ખાતેના તેમના વ્યાખ્યાનોમાં ડૉ. સુબ્રમણ્યમ નાટ્યશાસ્ત્રના કેટલાક ચાવીરૂપ ખ્યાલો વિશે અને પરકોર્મિંગ આર્ટ્સના બે સ્વરૂપો

માર્ગ અને દેશી કેવી રીતે એકબીજા સાથે જોડાયેલા છે તે વિશે વાત કરશે. નાટ્યશાસ્ત્રના ગ્રંથના અધ્યયનના આધારે, કળા અને સાહિત્યનું સામાન્ય ભારતીય વ્યાકરણ, નાટ્યશાસ્ત્ર પછીના સમયગાળામાં માર્ગ તરીકે ઓળખાય છે. દેશીસ એ પરકોર્મિંગ આર્ટ્સના પ્રાદેશિક સ્વરૂપો છે. ડૉ. પદમા સુબ્રમણ્યમ દેશી સાથેના માર્ગના સંબંધને બતાવતા નૃત્યમાં માર્ગની નવરસના કરી છે.



જેમણે વિશ્વભરના પ્રતિષ્ઠિત રાષ્ટ્રીય અને આંતરરાષ્ટ્રીય નૃત્ય



એસ.કે. પટેલ ઈંગ્લિશ મીડિયમ સ્કૂલમાં ઓનલાઈન નોન ફાયર કુકિંગ ૩ યોજાયો હતો. જેમાં બાળકોએ પોતાની માતા સાથે ભેળ, વેછટેબલ સેન્ડવિચ, સલાડ, કુટ સલાડ, જ્યુસ, પાણીપુરી જેવી અવનવી નોન ફાયર વાનગીઓ બનાવીને આપી હતી.

## ગુરુવારે સે-૩ ખાતે આનંદનો ગરબો યોજાશે

ગાંધીનગર, તા.૯ કોવિડ-૧૯ની અસર તળેથી શહેરીજનો ધીરે ધીરે બહાર આવી રહ્યા છે ત્યારે માં મેલડી આનંદ ગરબા મંડળ સે-૩-સીના મધુબેન કડીકરના મધુર કંઠે રામેશ્વર મંદિર સે-૩ ખાતે તા. ૧૧ ફેબ્રુઆરીના રોજ બપોરે ૨ થી ૫ કલાક દરમિયાન આનંદનો ગરબો યોજાશે. પ્રસાદના દાતા નિશાબેન પંજાબી છે. સૌ ભક્તજનોને આનંદના ગરબામાં પધારવા ભાવભર્યું આમંત્રણ પાઠવવામાં આવ્યું છે. આનંદના ગરબા દરમિયાન કોવિડ-૧૯ની તમામ ગાઈડલાઈનનું પાલન કરતા ભક્તજનોએ ફરજિયાત માસ્ક પહેરીને આવવાનું રહેશે.

## લાયન્સ ક્લબ ફેમીના દ્વારા લિંબોદરા ખાતે નેત્ર નિદાન અને ડાયાબિટીસ ચેકઅપ કેમ્પ યોજાયો



ગાંધીનગર, તા.૯ લાયન્સ ક્લબ ફેમીના દ્વારા ગાંધીનગર જિલ્લાના લિંબોદરા ગામ ખાતે નેત્ર નિદાન અને ડાયાબિટીસ ચેકઅપ કેમ્પનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આ કેમ્પનો લાભ ૩૦૦થી વધુ ગ્રામજનોએ લીધો હતો. આ કેમ્પમાં ભાગ લેનાર જરૂરિયાતમંદને નિ:શુલ્ક ચશ્મા

આપવામાં આવ્યા હતા અને ૫૦થી વધુ મોતીયાના દર્દીઓને શો થી નિ:શુલ્ક ઓપરેશનની વ્યવસ્થા કરવામાં આવી હતી. આ ઉપરાંત ડાયાબિટીસ નિદાન કાર્યક્રમ અંતર્ગત માસ્ક અને સેનેટાઈઝરનું વિતરણ કરવામાં આવ્યું હતું. આ કેમ્પમાં આંખોના રોગના નિષ્ણાંત ડૉક્ટર ભૌમિક રાવલ અને ટીમે સેવા આપી હતી. આ કેમ્પને સફળ બનાવવા સંસ્થાના પ્રમુખ મમતાબેન અને ટીમ ઉપરાંત ગામના સરપંચ કુમાર રણજીતસિંહ અને ડિસ્ટ્રીક્ટ ઓફિસર જયંતિભાઈ પ્રજાપતિનો ફાળો રહ્યો હતો.



આપણે જાણીએ છીએ એમ મનુષ્યને જીવવા માટે હવા, પાણી અને ખોરાકએ મૂળભૂત જરૂરીયાતો છે. આ ત્રણ વિના મનુષ્યનું અસ્તિત્વ શક્ય નથી. અત્યારની પરિસ્થિતિ અને પ્રદુષણ જોતા પૃથ્વી પરથી પાણીનો જથ્થો ઓછો થતો જાય છે. નજીકના ભવિષ્યમાં તો આપણે પાણી માટે વલખા મારવા પડશે તો આપણે આપણું અસ્તિત્વ ટકાવી રાખવા માટે પાણીનો કંટકસરપૂર્વક ઉપયોગ કરવો જોઈએ અને પાણીનો બચાવ કરવો જોઈએ. 'જલ હી જીવન હૈ' નો સંદેશો આપવા માટે ગાંધીનગર ખાતે આવેલી એસ.એસ.વી શાળાના વિદ્યાર્થીઓએ 'સેવ વોટર' ની પ્રવૃત્તિ કરી પાણી બચાવવાનો સંદેશો પાઠવ્યો હતો.

## જે.સી. પટેલે વિદ્યાર્થીઓને કોવિડ પછીના સમાજમાં યુવાનોની ભૂમિકા સમજાવી

ગાંધીનગર, તા.૯ ગાંધીનગરના સેક્ટર-૨૩ ખાતેની બીબીએ કોલેજમાં અભ્યાસક્રમના ભાગરૂપે ઓનલાઈન માધ્યમથી વિદ્યાર્થીઓ માટે 'કોવિડ પછીના સમાજમાં યુવાનોની ભૂમિકા' વિષયે જાણીતા મોટિવેશનલ વક્તા જે.સી. પટેલે વક્તવ્યનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આ કાર્યક્રમમાં કોલેજના આચાર્ય ડૉ. રમકાંત પૃષ્ઠિ અને ઉપાચાર્ય ડૉ. જયેશ તન્ના પણ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.



જે.સી. પટેલે વિદ્યાર્થીઓને કોવિડ પછીના સમયગાળામાં યુવાનોની જવાબદારી વધી હોવાનું જણાવી તેનું નિવાહન કરવા પ્રેરિત કરતું એટદાર વક્તવ્ય આપ્યું હતું. આ માટે તેમણે ભગવદગીતાના કર્મ આધારિત સિદ્ધાંતને આદર્શ બનાવી આ જવાબદારી નિભાવવા હાકલ કરી હતી. કાર્યક્રમમાં એકસોથી વધુ વિદ્યાર્થીઓ જોડાયા હતા. કાર્યક્રમના આયોજનમાં કોલેજ સ્ટાફ દ્વારા જહેમત ઉઠાવવામાં આવી હતી.

## સે-૨૪માં બિસ્માર માર્ગોના કારણે પ્રજાને હાલાકી



ગાંધીનગર, તા.૯ ગાંધીનગરના સેક્ટર-૨૪માં પોલીસ ચોકથી આદર્શનગર તથા સત્યમ ફ્લેટ વચ્ચે આવતા માર્ગ પર થોડા સમય પહેલાં ગટરલાઈનને અનુલક્ષીને ખોદકામ કરવામાં આવ્યું હતું. તે પછી રોડની દુર્દશા જેમની તંમ રહેતા આ વિસ્તારના વસાહતીઓને હાલાકી ભોગવવી પડી રહી છે.

સેક્ટર-૨૪ એ શહેરના ગીચ વસ્તી ધરાવતા સેક્ટરો પૈકીનું એક સેક્ટર છે. જેમાં સ્થાનિક બજારના કારણે આસપાસના સેક્ટરના વસાહતીઓની અવજવર પણ મોટા પ્રમાણમાં રહે છે. આ સેક્ટરમાં અગાઉ ખોદી નાંખવામાં આવેલા રોડ હજુ પણ પેવરીંગ કરીને વચાવત કરવામાં

આવ્યો ના હોવાથી અહીં ધૂળની ડમરીઓ મોટા પ્રમાણમાં ઉડતી જોવા મળે છે જેના કારણે વસાહતીઓ તથા મુલાકાતીઓ શરદી-ખાંસી જેવી તકલીફો સાથે પરેશાની ભોગવી રહ્યા છે. બિસ્માર રોડના કારણે અહીં અકસ્માતનો ભય પણ સતત રહ્યો છે. સ્થાનિક રહીશોના જણાવ્યા અનુસાર અહીં અત્યારે

સત્તા પર જે કોર્પોરેટર્સ છે તે અને પૂર્વ કોર્પોરેટર્સ વચ્ચે ગજગાહના કારણે પ્રજાના વિકાસ કાર્યો આ રીતે અટવાઈ રહ્યા છે. આ બંની લકાઈનો ભોગ પ્રજાને બનવું પડી રહ્યું છે. સ્થાનિક વસાહતીઓ દ્વારા જવાબદાર તંત્ર સુધી રજુઆતો કરવામાં આવી હોવા છતાં આ સમસ્યાને ઉકેલવામાં તંત્રએ કોઈ રસ દાખવ્યો નથી.

## પેથાપુરના વાંટામાં પર ૭ વર્ષ જુના નેમિનાથ જૈન દેરાસરનો રસપ્રદ ઈતિહાસ



ગાંધીનગર, તા.૯ પેથાપુરના વાંટામાં વાણીયાવાડા વાસમાં જૈનોનું પર ૭ વર્ષ જુનું શ્રી નેમિનાથ દિગંબર જૈન દેરાસર આવેલું છે. દેરાસરમાં કુલ સાત દેવ બિરાજમાન છે જેમાં મૂળ નાયક શ્રી નેમિનાથ ભગવાન છે જેમની આરસની મૂર્તિ છે. આ સાથે બીજા દે મૂર્તિ પંચધાતુની છે જેમાં પાર્શ્વનાથ ભગવાનની જે, શાંતિનાથ ભગવાનની એક, ચોવીસ તીર્થંકરની બે તથા નંદિશ્વર દિપની એક મૂર્તિ છે. પેથાપુરમાં જૈનોના કુલ સાત ઘર આવેલા છે. આજથી ૮૦ વર્ષ પહેલા ગુજરાતમાં પ્રથમ વખત મુનિન્દ્ર સાગર મહારાજ અને પછી વિરસાગર મહારાજ નું ચતુર્માસ કરવામાં આવ્યું હતું જે વખતે આખા દેશ માંથી મોટા-મોટા શેઠીયાઓ પેથાપુર આવ્યા હતા. ઈ.સ. ૧૯૫૨ માં શ્રી નેમિનાથ દિગંબર જૈન મંદિરના ટ્રસ્ટનું રજીસ્ટ્રેશન થયું હતું જેના પ્રથમ ટ્રસ્ટી મણિલાલ નાહલચંદ કોઠારી હતા. આ મંદિર ૫૦૦ ચોરસ મીટર જેટલી જગ્યામાં વિકસેલું છે. હાલમાં આ મંદિરના પ્રમુખ જીતેન્દ્રભાઈ રમણલાલ શાહ, અને ઉપપ્રમુખ જશુભાઈ છે. કુલ આઠ ટ્રસ્ટીઓ છે. જેમાંથી એક ટ્રસ્ટી શ્રેયાશભાઈ સુરેશ ભાઈ કોઠારી જે પેથાપુરમાં રહે છે. એવું માનવામાં આવે છે કે આ મંદિર ચમત્કારીક પણ છે અને કોઈ કોઈ દિવસે પછાડિયે પાંચ વાગ્યે મંદિર બંધ હોવા છતાં મંદિરમાં ઘંટ વાગે છે એવું અહીંના આજુબાજુના સ્થાનિકોનું કહેવું છે. આ બાબતે જૈન શ્રદ્ધાળુઓનું માનવું છે કે સ્વર્ગલોકના ઈન્દ્રો ભગવાનની આરતી કરવા આવતા હોવાથી મંદિરમાં પછાડિયે ઘંટ વાગે છે. હવે આ સ્થળને અતિશય ભેત તરીકે વિકસાવવા માટે ટ્રસ્ટ દ્વારા વિચારણા ચાલી રહી છે.

## જન્મદિને વધામણી



મંગળભાઈ જે. શાહ (ડાયરેક્ટર - તપોવન સંસ્કાર પીઠ) મો. ૯૪૨૯૨ ૨૦૮૦૯



નયના નિખિલ વેષ્યાવ મો. ૯૪૨૭૩ ૦૬૩૮૦



જય ભાનડે મો. ૭૩૫૯૭૬૯૭૩૬

## ચિરવિદાય

- મુકિતદામ ●
- સ્વ. સહોદ ગંગભોળ ગીરીશભાઈ ઉ.વ. ૭૫, સેક્ટર-૨
- સ્વ. દંતાણી ગીતાબેન પોપદભાઈ ઉ.વ. ૪૫, વાવોલ, કુબેરનગર
- સ્વ. દેવે કેલાસભોળ પ્રવિણચંદ્ર ઉ.વ. ૬૬, ઉવારસદ
- સ્વ. ભંજી ભવભોળ કાળાભાઈ ઉ.વ. ૮૦, સે-૨, ચરડી છાપરાં
- સ્વ. પંડ્યા મનીષાબેન કવીશકુમાર ઉ.વ. ૪૫, સેક્ટર-૨૭
- સ્વ. હાકોર દશરથજી રમણચંદ્ર ઉ.વ. ૫૫, પોળાકુંવા
- સ્વ. સહોદ ભાવુભોળ મણાજી ઉ.વ. ૫૬, પેથાપુર
- સ્વ. મહેતા ગોંતામકુમાર કમળાબેનકર ઉ.વ. ૭૦, સેક્ટર-૨૭